

## Консультация для родителей «Правила карманных денег»

Подготовила Кудишова Е.В.,  
воспитатель МБДОУ «Подвязьевский детский сад»

Споры по поводу того, нужны ли ребенку карманные деньги, можно продолжать бесконечно, настолько это многоплановая проблема. К сожалению, родители часто занимают прямо противоположные позиции, бросаясь из одной крайности в другую. Одни родители предоставляют ребенку практически неограниченный лимит в качестве карманных расходов, а другие родители в это же время резко ограничивают не только расходы ребенка, но и его финансовую свободу.

А между тем, по мнению психологов, карманные деньги помогают воспитывать у ребенка с самого раннего детства не только умение обращаться с деньгами, но и воспитывает у него основы финансовой дисциплины. Если же родители, мечтая убить двух зайцев, начинают строго контролировать расходы ребенка и диктовать ему, что можно покупать на его карманные деньги, а что нельзя, то вся польза от воспитания сводится к нулю. В конечном итоге такой ребенок не только не приобретет начальных умений из области формирования и использования личного бюджета, но и будет чувствовать подсознательное стремление к излишним денежным тратам.

Для чего еще и нужны карманные деньги, если не для того чтобы с детства привить ребенку уважительное и бережное отношение к деньгам? Воспитать у него понятие финансовой дисциплины? Однако воспитание ребенка неразрывно связано с финансовым поведением самих родителей. Если мама привыкла бездумно тратить все деньги, которые находятся у нее в кошельке, блуждая по магазинам до тех пор, пока там остается хоть немного шуршащих купюр, то ожидать от ребенка бережного отношения к деньгам вряд ли возможно.

В отношении карманных денег необходимо придерживаться определенных правил:

- Уже с шестилетнего возраста ребенок может иметь карманные деньги;
- Необходимо объяснить ребенку назначение карманных денег;
- Карманные деньги выдаются на всю неделю в один и тот же день;
- Карманные деньги никогда не должны использоваться в качестве поощрения или наказания, то есть они не имеют права превращаться в средство манипулирования ребенком;
- Сумма карманных денег не может увеличиваться из-за повышенных денежных трат;
- Карманные траты ребенка не должны строго контролироваться родителями, ребенку необходимо объяснить, что он имеет полное право распорядиться данной суммой по собственному усмотрению, но несет ответственность не

только за свои приобретения, но и за планомерное расходование денежных средств;

-Хорошо учиться, примерно себя вести и выполнять ряд обязанностей по дому ребенок должен совершенно бесплатно;

-Каждый очередной День Рождения может приносить с собой некоторое увеличение суммы карманных денег, это будет вполне справедливо и правильно.

Многие родители считают деньги чем-то грязным, способным внести смуту в благополучный мир детства, и потому воспитывают ребенка вдали от жизни и ее реальностей. Надежды на то, что при таком воспитании ребенок вырастет бескорыстным и отзывчивым, практически никогда не оправдываются. Рано или поздно ребенку приходится столкнуться с жестоким миром денег, только в данном случае он оказывается совершенно не подготовленным к реальности, теряется перед обстоятельствами и может не справиться с ситуацией.

Некоторые родители выдают своим детям крупные суммы на карманные расходы, испытывая единственное желание отделаться от них хотя бы на время. В данном случае создается благоприятная ситуация для того, чтобы ребенок стал манипулировать собственными родителями. Рассчитывать на то, что из такого ребенка вырастет достойный член общества, не приходится. Увы.

Родители должны помнить, что единственное предназначение карманных денег в том, чтобы научить ребенка разумно использовать строго ограниченную денежную сумму, выданную ему на неделю вперед. Нередко случается, что, не сумев справиться с соблазном, ребенок заранее истратит все деньги. Как же должны поступать в этом случае грамотные родители? Не следует возмущаться или кричать на ребенка, так же как не следует и слишком сильно жалеть его за проявленные слабости. Можно посочувствовать, но сохранять твердость и не превышать установленного лимита ни при каких обстоятельствах.